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Wetenschappelijke experimenten op lama's  -  Controles

De ethische commissie in Vlaanderen heeft onlangs twee projecten goedgekeurd waarbij 
experimenten uitgevoerd gaan worden op 225 lama’s om de aanmaak van 
antilichaamfragmenten in lama’s en alpaca’s na te gaan.

Bij hun aanvraag geven ze aan om het aantal gebruikte proefdieren te verminderen. Dit 
zouden ze doen door dieren te hergebruiken voor volgende immunisatie-experimenten, 
indien hun gezondheid het toelaat.  

Ook geven ze aan dat de lama’s en alpaca’s na afloop van de proeven overgebracht 
worden naar de postexperimentele kudde en dus niet geëuthanaseerd worden. Bij de 
postexperimentele kudde wordt hun gezondheid verder opgevolgd en worden ze verzorgd 
tot aan hun overlijden. Sinds 2017 is er ook een adoptieprogramma gestart.

De Gentse farmabedrijven Ablynx en Argenx zijn betrokken bij deze projecten. Deze 
bedrijven lieten eerder al akelige proeven op apen in het horrorlab in Duitsland 
uitvoeren. In een krantenartikel van 23 februari 2018 
(https://www.nieuwsblad.be/cnt/dmf20180223_03373194) stelt Ablynx dat “de lama’s 
op een boerderij ergens in België worden verzorgd”.

1. Waarom hebben deze projecten 225 lama’s nodig om proeven op uit te voeren als ze 
willen inzetten op het verminderen van het aantal gebruikte proefdieren?

2. Worden deze lama’s enkel voor immunisatie-experimenten gebruikt?

3. Heeft de minister weet van de exacte locatie waar deze lama’s verzorgd worden? Zo 
ja, waar bevindt de lamaboerderij zich dan? Zo neen, gaat de minister navragen 
waar deze boerderij zich bevindt?

4. Heeft de minister al controles laten uitvoeren bij Ablynx en Argenx in verband met 
het correct behandelen van de proefdieren?

5. Worden er controles uitgevoerd op de leefomstandigheden van de postexperimentele 
kudde? Zo ja, in welke toestand bevinden de dieren zich? Zo neen, waarom niet?

6. Hoeveel van deze proefdieren zijn al geadopteerd?

7. Welke andere initiatieven neemt de minister?
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1. Elke proefdiergebruiker heeft de wettelijke verplichting een zo gering mogelijk aantal 
dieren te gebruiken. De onderbouwing van het benodigde aantal is de 
verantwoordelijkheid van de betrokken onderzoekers en wordt gecontroleerd door de 
ethische commissie. 

2. Op basis van de voor mij beschikbare informatie is dit momenteel het enige gebruik 
van lama’s in dierproeven. 

3. Ja, deze informatie is gekend. Omwille van de veiligheid van de dieren wordt deze 
informatie niet openbaar gemaakt. 

4. Ablynx is een erkende proefdiergebruiker in Vlaanderen en wordt bijgevolg 
gecontroleerd. Argenx voert in Vlaanderen geen dierproeven uit. 

5. Ja. Bij de laatste controle bleek de toestand van de dieren goed. 

6. Het aantal geadopteerde proefdieren wordt niet gerapporteerd aan mijn dienst. 

7. Er zijn geen andere initiatieven specifiek gericht op het gebruik van lama’s in 
onderzoek.


